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問 一 Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄ，Ｅさんの５人は，東浜へ潮
しお

干
ひ

狩
が

りに出かけ，取れた貝の数を表に表し

ました。 

「東浜」 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

取れた数（個） ８６ ８３ ８１ ８３ ８７ 

（１）上の表をもとに，図に表しましょう。  （２）全員の量が同じになるように， 

（Ａさんの続きをかきましょう。）        ならした図にかき直しましょう。 

 

 

 

８５                    ８５ 

                        ８４ 

 

 

 

８０                    ８０ 

 

 

 

 （３）（２）の図から，１人平均
へいきん

何個取れたといえるでしょうか。 

【答え】      個 

 

 

 

問 二 ニワトリＦとニワトリＧは、どちらが重いたまごをよく産んだといえるでしょうか。 

平均を求めて比べてみましょう。 

         産んだたまごの重さ           産んだたまごの重さ 🐓  🐓 
 

【答え】 ニワトリＦ 平均      ｇ， ニワトリＧ 平均      ｇ 

 

 

【答え】 ニワトリ      の方が重いたまごを産んだといえる。 

 

８４ 

【確認問題⑧－１】解答 

算数 平均          ５年  組  名前 

   取れた貝の数 
     

     

     

     
     
     
     
     
     

     Ａ  Ｂ  Ｃ  Ｄ  Ｅ  

(個)      取れた貝の数 
    ◎ 
△    〇 
△    □ 

 ◎ 〇 □  
  △   
  △   
     
     
     

     Ａ  Ｂ  Ｃ  Ｄ  Ｅ  

平らに，
均等に，す
るんだね。 

計算でも考えられるよ。【式】（８６＋８３＋８１＋８３＋８７）÷５＝８４ 
次のようにも考えられるね。 

【式】（６＋３＋１＋３＋７）÷５＝４   ８０＋４＝８４ 

【式】（５＋２＋０＋２＋６）÷５＝３   ８１＋３＝８４ 

５１ｇ 
５７ｇ 
５３ｇ 
５４ｇ 
５５ｇ ニワトリ 

Ｆ 
ニワトリ 

Ｇ 

６０ｇ 

５６ｇ 

５３ｇ 

５５ｇ 

５４ ５６ 

Ｇ 

【式】は， 
（５１＋５７＋５３＋５４＋５５）÷５ 
＝５４ になるね。 

【式】は， 
（６０＋５６＋５３＋５５）÷４ 
＝５６ になるね。 



問 三 ゆうこさんの家では，１か月に平均，１ 袋
ふくろ

５kg入りの米をだいたい３袋分食べるそう

です。１年間では，およそ何 kgの米を食べることになるでしょうか。 

 

 【式】                     【答え】およそ      kg 
 

 

 

 

 

 

問 四 けいすけさんが１０歩で歩いたときの長さを５回はかると， 

６.１ｍ， ６.３ｍ， ６.０ｍ， ６.４ｍ， ６.２ｍ  でした。 

 

（１）けいすけさんの歩はば（１歩分の長さ）の平均は，およそ何ｍでしょうか。 

 

 【式】                         

 

 

【答え】およそ      ｍ 

 

 

 

（２）けいすけさんが校庭を１周歩くと５５０歩でした。校庭１周の長さは，およそ何ｍとい

えるでしょうか。 

 

 【式】                         

 

 

【答え】およそ      ｍ 

 

 

 

 

 

 

 
５×３×１２＝１８０ １８０ 

（６.１＋６.３＋６.０＋６.４＋６.２）÷５÷１０＝０.６２ 

０.６２ 

０.６２×５５０＝３４１ 

３４１ 

１か月分は５×３＝１５(kg)。 

その１２か月分だから，１５×１２＝１８０(kg)になるね。 

６２cm のことだね。 

１０歩分で 

はかっていて， 

歩はばは１歩分 

のことだから， 

÷１０にするよ。 

歩はばの他にも，両うでを広げ

た長さなどを知っていると，長さ

の見当をつけるときに便利だよ。 


